

COMUNICAT DE PRESA  
REGLEMENTAREA ACTIVITĂȚII PRESTATORULUI CASNIC

Legea nr. 111/2022 din 21 aprilie 2022 stabilește cadrul legal pentru modul în care persoanele fizice pot desfășura activități casnice în schimbul unei remunerații acordate sub formă de tichete de activități casnice, valoarea nominală a unui tichet fiind de 15 lei.

Legea stabilește noțiunea de activitate casnică, modalitatea prin care vor fi plătiți cei care prestează aceste activități, mecanismul prin care beneficiarii serviciilor vor achiziționa tichetele de la Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă, de la Poștă sau prin intermediul platformei electronice.

Prestatorii vor putea transforma tichetele primite de la beneficiari în bani, în cel mult 12 luni de la data primirii acestora, la Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă, la Poștă sau prin ordin de plată/transfer în contul bancar indicat de către prestator prin platforma electronică, iar impozitele și contribuțiile datorate de către prestatori vor fi reținute la momentul preschimbării tichetelor în bani. Obligațiile fiscale se plătesc de către agenții, în numele prestatorilor casnici.

Platforma accesibilă pe [www.tichete.anofm.ro](http://www.tichete.anofm.ro) poate fi utilizată de către prestatori, de beneficiari casnici și de către angajatori și reprezintă o formă de suport pentru persoanele subocupate care nu sunt asigurate în sistemul de asigurări sociale de stat.

Platforma electronica permite gestionarea tuturor tranzactiilor legate de activitatile casnice si de tichete.

Un avantaj major îl reprezintă faptul că prestatorii casnici pot beneficia de asigurări de pensie și sănătate în condițiile preschimbării a cel puțin 85 de tichete de activități casnice lunar. Din valoarea de 15 lei a unui tichet, 3 lei reprezintă contribuțiile necesare prestatorului pentru a beneficia de asigurarea de pensie și sănătate, fără să fie nevoie de un contract de muncă între părți.

Un alt aspect important este acela că prestatorii casnici pot beneficia de indemnizația de șomaj, întrucât potrivit legii, aceste persoane nu sunt asimilate unora ce realizează venituri.

Directorul executiv al Agentiei Judetene pentru Ocuparea Forței de Muncă Buzau, domnul Ionel Tociu declara, legat de aceasta masura ca „este menita sa formalizeze relațiile ocazionale de muncă într-un mod simplificat, astfel încât înrolarea beneficiarilor casnici, a prestatorilor casnici și a tranzactiilor dintre aceștia, prin intermediul tichetelor, să fie cât mai facila si flexibilă”.

Reglementarea activităților prestatorului casnic constituie una dintre reformele asumate de statul român prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR).

Serviciul Comunicare al Agentiei Judetene Pentru Ocuparea Fortei de Munca Buzau